

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Глотова Алексея Александровича** "Пневмонэктомия в лечении реактиваций туберкулёза в оперированном лёгком" на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Во всём мире отмечается рост и распространённость туберкулёза лёгких с широкой лекарственной устойчивостью. Лекарственно - устойчивый туберкулез является одной из наиболее сложных проблем во фтизиатрии в настоящее время. В связи с этим встает вопрос о возможности применении хирургических методов, как компонента комплексного лечения, для оздоровления указанного контингента больных.

Хирургический метод в сочетании с химиотерапией лекарственно-устойчивого туберкулёза органов дыхания применяют сегодня с успехом во многих странах мира. По данным ряда авторов современная хирургия туберкулёза органов дыхания имеет свои риски развития тяжёлых послеоперационных осложнений и рецидивов туберкулёза от 3,1% до 18,4. Учитывая высокий риск операции удаления ранее резецированного лёгкого у больных туберкулёзом, узкий круг хирургов выполняющих "заключительную" пневмонэктомию, разноречивые показания, технику и тактику применения "заключительной" пневмонэктомии, делает это исследование актуальным и своевременным, а значимость данного исследования не вызывает сомнения.

В исследовании представлены результаты наблюдения и лечения 220 пациентов, которым были выполнены хирургические вмешательства по поводу рецидивов туберкулёза в ранее оперированном лёгком. Были выделены две группы: I группа- 76 пациентов, II группа – 144 пациента, в каждой группе выделены по три подгруппы, в зависимости от радикальности выполненных оперативных вмешательств: радикальные – 32 пациента, условно-радикальные – 168 пациентов и паллиативные - 20 пациентов. В

работе использованы современные методы исследования, адекватные поставленной цели и задачам. Оценка непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения производилась в соответствии с видом лекарственной устойчивости и степенью радикальности выполненной операции.

Большой объем проведенных исследований, выполненная статистическая обработка материала позволяют считать полученные результаты достоверными, а сформулированные выводы обоснованными.

Несомненным достоинством данной работы является то, что на основании изучения результатов лечения большой выборки пациентов, не только на момент выписки из стационара, но и в отдаленный период со сроками наблюдения до 5 лет, доказана высокая непосредственная и отдаленная эффективность пневмон- и плевропневмонэктомии в комплексном лечении послеоперационных рецидивов туберкулёза лёгких позволяет рекомендовать более широкое их применение при наличии соответствующих показаний. Немаловажно и оцененное качество жизни пациентов в отдаленном периоде: применение радикальных и условно - радикальных операций позволило вернуть к активной социальной и трудовой жизни подавляющее большинство больных (до операции 99,1% пациентов обеих групп имели признаки стойкой утраты трудоспособности, частота восстановления трудоспособности после пневмонэктомий в I группе была выше, чем после плевропневмонэктомий во II группе (88,9% и 57,1% соответственно)). Автореферат Глотова А.А. дает полное представление о выполненной диссертационной работе, принципиальных замечаний по автореферату диссертации нет.

Автореферат диссертационной работы Глотова Алексея Александровича "Пневмонэктомия в лечении реактиваций туберкулёза в оперированном лёгком" на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия полностью отражает основные положения диссертации. Выводы являются обоснованными и проистекают из задач исследования. На основании

автореферата можно судить о диссертационной работе Глотова А.А., как о законченном научном исследовании, соответствующим требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемых к докторским диссертациям, в котором содержится решение важной научной проблемы по повышению эффективности пневмон- и плевропневмонэктомий, выполненных по поводу послеоперационной реактивации туберкулёза, в зависимости от степени радикальности операции, а его автор – Глов Алексей Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Зам. главного врача по онкологии
Клинической больницы МЕДСИ
в Отрадном, доктор медицинский
наук, профессор, Заслуженный врач РФ

Полоцкий Борис Евсеевич

Подпись д.м.н., профессора Полоцкого Б.Е. “удостоверяю”

Ведущий специалист управления
трудовых отношений МЕДСИ



Нащева Ольга Сергеевна

Адрес и место работы:

Клиническая больница МЕДСИ в Отрадном, 143442, Московская область,
Красногорский район, Пятницкое шоссе, 6-ой км, тел. +7 (495) 021-26-20.

08.06.2016